

澤芸家書

親愛的家長：

為慶賀歡愉的農曆乙巳蛇年，本校已於2025年2月22日(星期六)舉行了「親子步行慶新春」籌款活動暨盆菜宴，地點分別是青衣自然徑及本校禮堂。當天有超過300人出席新春步行活動，荷蒙香港特別行政區政府教育局葵青區學校發展組高級學校發展主任許慧恩女士蒞臨主禮及致勉辭、本校法團校董會主席蘇啟明校監致歡迎辭、香港聖公會基督顯現堂堂議長曾國權先生領禱、潘澤芹榮休總校長讀經，以及陳健文校董、徐詩詩校董、家長教師會創會主席龐李思賢女士、現屆主席潘周慧茵女士、顧問會員黃周滿英女士、馬曾慧儀女士及湯偉民先生襄禮。開步禮簡單而隆重，三頭威武的獅子舞姿矯健，接連送上三句祝福：「主賜恩澤」、「鯉躍龍門」及「福杯滿溢」，為在場人士帶來滿滿的祝福。隨後，嘉賓們燃放花炮，在震耳的炮聲與紛飛的彩紙中，步行活動正式揭開序幕。感恩的是，當天的天氣風和日麗，參與者沉浸在山徑步行的樂趣之中，度過了一段愉快而有意義的時光！本校舉辦上述活動的目的，不僅是為了讓校內各持份者在新春期間互相交流與祝賀，促進堂、家、校合一，更希望藉此籌募經費，以改善校舍設施，為師生及家長帶來更優質的學習與成長環境。是次活動籌得的善款超過四萬元，將用於提升學校環境與設施，讓全校師生及家長受惠。

亨美街行人路上蓋工程已於2024年12月初展開，按照原訂計劃，409K小巴總站是要搬遷至長宏巴士總站旁的，如此安排，家長師生便需橫跨兩條馬路才可往返學校，除增加了步行距離，也加添了安全隱憂，並非最理想的安排方案。經校方連月來與多個政府部門及區議會積極協商，最終成功爭取將409K小巴總站搬遷至本校A閘對出迴旋處鄰近亨美街的位置。新總站位置較原定方案更為便利，家長師生不用橫過馬路便可於瞬間到達，大大提升出行的便捷性與安全性。此外，409及409S於上課天九時前繞經迴旋處落客的安排將維持不變。

為讓家長能參與子女在校內的活動，例如早禱崇拜、頒獎禮等，校方會透過Zoom視訊平台進行直播。有家長反映在近數次的直播中聲音未能清晰傳達，影響觀賞效果，校方已反覆檢查所有可能的技術原因，並積極尋求改善方案，以確保未來直播的音質果效。

校方現正為來年學生接種流感疫苗作出申請。流感針可以分為兩大類：滅活流感疫苗(注射接種)及減活流感疫苗(噴鼻接種)，兩隻疫苗的抗體原理有些分別，但都屬於有效的流感疫苗。噴鼻式疫苗屬四價疫苗，是利用滅活病毒所配製而成。病毒雖然仍然存活，並能夠在我們體內繁殖，但由於經過多次篩選或人為改造，故已經失去致病能力。當疫苗被噴灑在鼻腔內，滅活病毒會鑽到鼻黏膜中進行複製。身體因誤以為鼻黏膜受到病毒感染，鼻腔中的黏膜相關淋巴組織會立即作出免疫反應，在鼻腔內築起第一道防線，防止呼吸道受到感染。另一方面，當身體免疫細胞在血液循環系統「巡邏」發現病毒入侵，便會殺滅病毒。所以噴鼻式疫苗可以給予身體較全面的免疫保護。相反，傳統的肌肉注射式疫苗利用已死的滅活病毒配製，已死的病毒不能在人體內複製，難以令免疫系統作出反應。此外，透過肌肉注射疫苗，不論是滅活病毒疫苗或是其他新一代的疫苗，均不會刺激鼻腔中的黏膜相關淋巴組織，不能為接種者的呼吸系統提供免疫保護，當身體受感染後，只能等待在血液中「巡邏」的免疫細胞發現受感染細胞，才會開始攻擊病毒的。一旦申請接種流感疫苗的方式有結果，校方定會發通告公佈。(資料來源：香港科技大學STEM@HKUST/https://www.chp.gov.hk/files/pdf/live_attenuated_vs_inactivated_influenza_vaccines_professional_chi.pdf)

祝 蛇年吉祥，身心康泰，家庭幸福，福杯滿溢！